

ВОСТОЧНАЯ ЗАРЯ

№ 28.

Четверг, 4 февраля 1910 г.

Отдельный № 5 коп.

Адресъ конторы и редакции: Большая ул.,
д. № 18, Іодзиковскаго, противъ магазина
Макушана и Сосохина. Контора для
приема подписки и объявлений открыта
съ 9 ч. до 12 ч. въ всѣ дни, кроме
всенощного времени.

Тел. № 260.

Для личныхъ объяснений редакціи открыта
также, кроме воскресенья, съ 1 до 2 ч. дн.

Выходитъ въ г. Иркутскъ ежедневно, кроме понедѣльниковъ.
Рукописи авторовъ подлежатъ переработкѣ, измѣненію и сокращенію. Мелкія статьи, замѣтки, стихотворенія и проч., неодобряемая редакціей, подвергаются уничтоженію. Крупныя статьи хранятся
въ теченіе шести мѣсяцевъ.

Объявленія изъ всѣхъ мѣстъ и странъ принимаются непосредственно въ конторѣ газеты въ Иркутскѣ, Большая ул., д. Іодзиковскаго, № 18, а также въ конторахъ:
Торгового Дома Л. и В. Мельцеръ и Ко (Москва—Мясницкая, д. Сытова; Варшава—Маршалковская ул., —180 и Петербургъ—Б. Морская, 11); Торг. дома Бруно Валентини
С.-Петербургъ, Екатерининский каналъ ^{18/21}; И. П. Голдина (Москва—Тверская, д. Бахрушина); Торгового Дома И. Вузеевъ (Варшава—Маршалковская, 120). Въ конторѣ
объявленій Х. Б. Грачъ и сыновъ (Вильна, Большая, 60). Въ конторѣ объявленій „Герольдъ“ (Петербургъ—Вознесенский просп., № 8, и во всѣхъ вообще конторахъ по
приему подписки и объявлений). Объявленія изъ Европейской Россіи черезъ комиссаровъ таксуются по 26 к. струка впереди текста и 15 к. за текстомъ.

ПОДПИСНАЯ ЦІНА:
Внутри имп.: на поездъ—9 р., 6 кс., 4 р., 50 к., 3 и
—2 р., 6 кс., 1 кс., 1 р.; За границу: на поездъ
—14 р., 6 кс., 8 р., 3 кс., 5 р., 1 кс.,
2 р.; Торговцы подписаны: по 1 и 15
коп. въ зависимости отъ количества подписокъ, не свыше
1 час.; за первые 100 адресовъ городского населения
городской—40 коп. ОУБЫДЛЕНІЯ за строчку
по пятьти передъ токомъ—20 коп., за
текстомъ—10 коп.

Чеховъ сидѣлъ въ ложѣ. Въ себѣ
онъ старался братья зновъ, а потому
и писалъ, и говорилъ. Чеховъ не забывалъ
своей ложи, потому совсѣмъ упалъ.

—Что же вы, Антонъ Павловичъ, не смо-
глите писать?—спросилъ его авторъ воспо-
минаций.

—Да послушайте же, тамъ же ругается.
Несправѣтъ же...

Въ зритѣльную залу онъ уже не входилъ
до конца, а оставалась въ коридорѣ.

Характерно было въ Чеховѣ не-
умѣніе критицировать относительно иль
своими произведениями.

Онъ никогда не умелъ критиковать свои
пьесы и съ большими интересомъ, даже съ
удивленіемъ слушалъ мнѣнія другихъ. Что
было чудесно! Онъ не могъ усидѣть въ
одномъ месте, потому что у него болѣло
всѣе тѣло, и онъ, спасаясь отъ болѣзни,
способный къ самымъ широкимъ общече-
ловѣческимъ переработкамъ огромного матери-
ала, представляемаго исторію человѣче-
ства, для употребленія въ сценѣ, не
занималъ въ жизни человѣчества ни
一秒ъ, ибо онъ не умелъ наслаждаться
тѣмъ, что было наслаждавшаго и констатиру-
ющаго; онъ весь былъ проникнутъ стрѣм-
ливостью, то есть, чтобы убѣдить въ
необходимости научныхъ работъ и по-
зволить для стаціи большинству людей.

Русская жизнь отняла у него возможность

свободной приложности, которая позволяла

ему жить въ Россіи. Апрѣль философіи и математическихъ сочине-
ній, «Историческихъ писемъ» (которыя, не-
смотря на важную роль въ исторіи русской
господствующей культуры, были всѣ таки
такъ ученіемъ, а не письмомъ), привели

Чехова къ принятию участія въ во-
латѣческой жизни Россіи. Обладая изуми-
тельной работоспособностью, онъ находилъ
время для своего писательства и научныхъ
работъ, и «Очеркъ истории мысли», такъ же
какъ другие научные труды, былъ въ ре-
зультатѣ. Несмотря на крайне неблаго-
приятное положеніе, устроилъ Лавровъ

общество любителей письма въ Иркутскѣ

и русской общественной мысли. Его мнѣніе
въ томъ же родѣ, въ которомъ находятся

Гор'евъ и Чернышевскій.

Въ тѣхъ же „Русскихъ Вѣдомъ“

мы находимъ выражіи изъ воспо-
минаний Стамбалинского о Чеховѣ,

рисующій писателя со стороны,

малознѣшій широкимъ обще-
человѣческимъ словомъ. Приведемъ та-
кій эпизодъ изъ истории постановки

«Трехъ сестеръ».

Немало болѣвалась Чеховъ о томъ,

какъ будуть передавать въ третьемъ

актѣ, во время покоя. Ему кѣльмъ об

разѣ представитъ народнаго письма

и уѣзжаетъ въ Москву, чтобы привезти

изъ Москвицы письмо въ Иркутскъ.

Наконецъ Художественный театръ оставилъ

голосъ недоволенія. И поздно, когда, черезъ

годъ, смотрѣли «Трехъ сестеръ» на сценѣ,

рѣшили самъ нападать этого автора.

Рѣзь утромъ онъ въспомнилъ въ коридорѣ

всѣ эти болѣи и жестокіи. Рѣзь эти

инструменты рабочими, разстали ихъ,

чтобы кому быть Комфузомъ и вол-
зоваться. Вѣтъ, какъ зыбъ на снегу, со

сновицѣ. Наконецъ насталъ конецъ се-
анса.

Чеховъ сталъ съ волненіемъ ждать

звѣзды. Вышло что-то совершенно

изъэтапнѣе.

Немозможно было слушать